

Правовое регулирование организации и функционирование фабрично заводской инспекции Российской Империи в конце 19 в начале 20 веков

Чатинян Анжела Арменовна

Студент (бакалавр)

Ульяновский государственный университет, Ульяновск, Россия

E-mail: catinananzela5@gmail.com

Чатинян А.А.

Студентка 1 курса юридического факультета

ФГБОУ ВО "Ульяновский государственный университет"

Россия, Ульяновск

Правовое регулирование организации и функционирование фабрично заводской инспекции Российской Империи в конце 19 в начале 20 веков

Аннотация:

В конце XIX — начале XX века в России наблюдался значительный рост промышленности, что привело к необходимости создания эффективного механизма контроля за соблюдением трудового законодательства и условий труда. Фабрично-заводская инспекция стала важным инструментом правового регулирования, направленным на защиту прав работников и улучшение условий труда. В данной работе рассматриваются основные аспекты организации и функционирования фабрично-заводской инспекции, её роль в системе трудовых отношений, а также влияние на социально-экономическое развитие страны в указанный период.

Ключевые слова: Фабрично-заводская инспекция, Правовое регулирование, Трудовые отношения, Россия XIX века, Рабочие права.

Актуальность темы исследования. В современных условиях Россия пытается заново встать на путь промышленного развития, с помощью подъема производства, используя при этом самые различные способы. Нынешнее состояние наших промышленных предприятий в отношении организационно-технических приемов, регулирования способов использования труда работников, обеспечения социально-экономического положения рабочих позволяет говорить о ненадлежащих контролльно-надзорных действиях органов исполнительной власти, представленных инспекцией труда. Большинство промышленных предприятий современного периода находятся в частной собственности, и положение трудящихся на них имеет схожие признаки с положением рабочих в России конца XIX века.

Хронологические рамки исследования: конец XIX - начало XX века. Выбор этого периода обусловлен особенностями взаимоотношений между рабочими и промышленниками, учреждением фабричной инспекции и ее правоприменительной деятельностью. Постоянно возникавшие волнения среди рабочих, заставили правительственные органы прибегнуть к регулированию некоторых сторон фабричной жизни. Результатом деятельности правительства стало развитие фабричного законодательства и создание специализированного органа надзора в промышленной сфере - фабричной инспекции.

В современное время институт фабричных инспекторов изучен как неотъемлемая часть фабричного законодательства конца XIX - начала XX веков, однако правовое регулирование деятельности российской фабричной инспекции изучено недостаточно полно. Большая часть трудов, авторы которых являются нашими современниками, лишь только вскользь затронула институт фабричной инспекции, не проводя глубоких исследований по проблеме становления и развития фабричной инспекции в России в конце XIX - начале XX веков, оставляя при этом огромный задел в изучении данного вопроса.

Источники и литература

- 1) 1. Нормативные акты
- 2) 2. Жесков, С.Х. Сборник узаконений для фабрикантов и заводчиков. -Минск: Губ. тип., 1900. 46 с.
- 3) 3. Исаев, И.А. История государства и права. М.: Юристъ, 2005. - 797 с.
- 4) 4. История отечественного государства и права. Ч. 1: Учебник / Под ред. О.И. Чистякова. М.: Изд-во БЕК, 1998. - 368 с.
- 5) 5.Фабрично-заводская промышленность. Перечень фабрик и заводов. -Спб.: тип. И.А. Ефрана, 1897. 1160 с.